



Основни икономически и политически решения в ЕС

Министерство на финансите, дирекция "Икономическа и финансова политика"

ФЕВРУАРИ / 2014 г.

АКЦЕНТИ

- ЕКОФИН прие заключенията относно Годишния обзор на растежа, като потвърди очертаните за 2014 г. основни приоритети. **България одобрява заключенията на Съвет ЕКОФИН.**
- Финансовите министри приеха заключенията относно макроикономическите дисбаланси, като приветстваха постигнатия напредък от държавите членки при коригирането на вътрешните и външни дисбаланси. Комисията следва да публикува задълбочен преглед за актуалното състояние за 16 държави членки. **България одобрява заключенията на Съвет ЕКОФИН относно Доклада по механизма за ранно предупреждение 2014 г.**
- ЕКОФИН прие препоръка до Европейския парламент във връзка с процедурата по освобождаване от отговорност относно изпълнението на бюджета на ЕС за 2012 г. и прие заключенията за определяне на основните приоритети в хода на преговорите с Европейския парламент относно бюджета на ЕС за 2015 г.
- ЕКОФИН продължи дискусиите по Единния механизъм за реструктуриране, като обсъди възможни промени в общия подход по досието с цел да бъде осигурена повече гъвкавост за Председателството по време на триалозите с Европейския парламент. **България принципно подкрепя приемането на регламента за Единния механизъм за реструктуриране в рамките на настоящия мандат на Европейския парламент.**

3294-то заседание на Съвета на Европейския съюз (Икономически и финансови въпроси)

Брюксел, 18 февруари 2014 г.

Прессъобщение на Съвета на Европейския съюз

ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ

Финансовите министри приеха заключенията относно Годишния обзор на растежа, като потвърдиха определените за 2014 г. приоритети, които не се различават от миналогодишните. ЕКОФИН отбеляза, че въпреки последните подобрения, възстановяването на икономиката остава нестабилно и последиците от кризата, високата безработица и запазващата се фрагментация във финансовия сектор ще продължат да забавят икономическия растеж.

България одобрява заключенията на Съвет ЕКОФИН относно главните области на политиките, които ще се адресират в рамките на Европейския семестър 2014 г.



© Съвет на Европейския Съвет

Съветът прие заключенията относно макроикономическите дисбаланси, като приветства коригирането на вътрешните и външни дисбаланси. Комисията следва да публикува задълбочен преглед на настоящото икономическо състояние за 16 държави членки. Във връзка с това, ЕКОФИН призова държавите членки да адресират по амбициозен и конкретен начин в своите национални програми за реформи и конвергентни програми въпросите, идентифицирани в процедурата по макроикономически дисбаланси.

България одобрява заключенията на Съвет ЕКОФИН относно Доклада по механизма за ранно предупреждение 2014 г. Смятаме, че липсата на прозрачност относно ролята на социалното измерение в процедурата по макроикономически дисбаланси рискува да подкопае постигането на нейните основни цели.

Съветът одобри мандат за среща на финансовите министри и управителите на централните банки на страните от G-20, която ще се проведе на 22 и 23 февруари в Сидни. Темите, които ще се обсъждат, са свързани с глобалната икономика, инвестициите и инфраструктурата, икономическия растеж, реформата на МВФ, финансовите регулации и данъчното облагане.

България подкрепя мандата на ЕС за срещата на министрите на финансите и на управителите на централните банки на държавите от G-20 в Сидни на 22–23 февруари 2014 г.

ЕКОФИН прие препоръка до ЕП относно освобождаването на Комисията от отговорност за изпълнението на общия бюджет на ЕС за 2012 г. и прие заключенията относно приоритетите на бюджета на ЕС за 2015 г. Финансовите министри подчертаха необходимостта да се поддържа строга бюджетна дисциплина на всички нива на управление, а ЕП призова да се постигне баланс между фискалната консолидация и инвестициите за насърчване на растежа.

България подкрепя препоръката на Съвета към ЕП по освобождаването от отговорност на ЕК за изпълнението на общия бюджет на ЕС за 2012 г. и проекта на заключенията на Съвета за насоките за бюджета на ЕС за 2015 г.

Финансовите министри потвърдиха намеренията си да постигнат приемливо за всички страни споразумение по Единния механизъм за реструктуриране на банки в сроковете, посочени от Европейския съвет. Във връзка с това, ЕКОФИН обсъди възможни промени в общия подход по досието с цел да бъде осигурена повече гъвкавост за Председателството по време на триалозите с ЕП.

България принципно подкрепя приемането на регламента за Единния механизъм за реструктуриране в рамките на настоящия мандат на Европейския парламент, но скоростта на приемане не следва да е за сметка на качеството на постигнатите договорености. Поддържа позицията си за необходимостта от съществена роля на пленарните сесии на Единния борд по реструктуриране, ко-



© Съвет на Европейския Съвет

Дневен ред:

- Годишен обзор на растежа за 2014 г.
= Заключения на Съвета
- Доклад по механизма за ранно предупреждение 2014 г.
= Заключения на Съвета
- Подготовка за среща на финансовите министри и управителите на централните банки на страните от G-20
= Одобряване на мандат
- Процедура по освобождаване на Комисията от отговорност за изпълнението на общия бюджет на ЕС за 2012 г.
= Препоръка на Съвета до ЕП
- Насоки на Съвета относно бюджета на ЕС за 2015 г.
= Заключения на Съвета

Специална среща на министрите на финансите във връзка с междуправителственото споразумение относно Единния фонд за реструктуриране

гато се вземат решения, засягащи целия пазар или съществена част от него. По отношение на начина на гласуване в изпълнителната и пленарната сесия, следва да се запази крехкият баланс, постигнат по време на общия подход на Съвета на ЕС. За България е от приоритетна важност да се запази ролята на националните органи по реструктуриране при реструктуриране на по-малки и несистемно важни кредитни институции, като се запази разписаната и към момента роля на Единния борд по реструктуриране.

На 17 февруари финансовите министри на държавите членки дискутираха напредъка по нерешените въпроси, свързани с проекта на междуправителствено споразумение относно Единния фонд за реструктуриране.

България принципно подкрепя идеята за договарянето на междуправителствено споразумение като елемент от цялостния пакет по създаването на Единен механизъм за реструктуриране на кредитни институции и някои инвестиционни посредници, в т. ч. и създаване на Единен фонд за реструктуриране.

България принципно подкрепя необходимостта от договаряне на междуправителствено споразумение относно Единния фонд за реструктуриране, в т.ч. необходимостта от създаване на национални компоненти в рамките на Единния фонд и тяхното постепенно обединяване (*mutualisation*) в рамките на 10-годишен преходен период. За нас е от изключителна важност да има равнопоставено третиране на държавите членки, които се присъединяват към тези механизми на по-късен етап. България би желала в текста на споразумението да се постигне по-справедливо разпределение на разходите за реструктуриране от националните компоненти в случай на презгранична банкова група.

ВЛИЯНИЕ ВЪРХУ РАЗВИТИЕТО НА ФИНАНСОВИТЕ ПАЗАРИ

Към 20 февруари 2014 г. еврото се разменяше за 1.373 щатски долара, като през последните седмици то следваше плавна тенденция към засилване. Движенията бяха следствие от положителните данни за растежа в еврозоната, и най-вече в Германия и Франция. От друга страна, по-слабите макроикономически данни в САЩ допринесоха за отслабването на долара. Междувременно Moody's повиши перспективата по кредитния рейтинг на Италия от негативна към стабилна, което свали лихвите по държавните ценни книжа до 8-годишно дъно. ЕЦБ остави основния лихвен процент непроменен на ниво 0.25%, като данните за намаляваща инфлация продължават да бъдат основен източник на предположения, че в идните месеци предстои ново понижаване.



© Съвет на Европейския Съвет

Министерство на финансите

София 1040
ул. "Г. С. Раковски" 102

Дирекция "Икономическа и
финансова политика"

Тел.: (02) 9859 2193

E-mail: ecfinpol@minfin.bg